

鹤壁日报

HEBI

DAILY

中共鹤壁市委机关报

国内统一刊号CN41-0009
http://www.hrb.com.cn

2013年12月30日

农历癸巳年十一月廿八 星期一
总第7346期 今日四版



鹤壁农商银行

HEBI RURAL COMMERCIAL BANK

三农银行 社区银行 百姓银行

如何加快老城区发展？

——打造“两个构建”升级版系列报道之四



山城区城市新貌

本报航拍图片(咨询电话:0392-3313875)

□本报记者 王利英

离开潮湿阴暗的棚户区，搬进基础设施齐全、环境优美的新小区，心里暖烘烘；头上蜘蛛网般的电线入地了，光秃秃的道路两侧绿化了，心里美滋滋；区内企业越来越多，服务业越来越发达，上班有企业，购物有地方，心里乐悠悠！

近年来，老区无论是群众居住条件、城市功能、整体面貌，还是经济发展、和谐社会建设，都有了显著成效。但仍存在产城互动和城乡一体发展程度不够、城镇吸引力和承载力不强等制约城镇化发展的因素。

如何加快老城区发展，提升城镇化建设水平，让老区城市形象彻底改变，让老区群众生活更幸福，记者采访了山城区、鹤山区有关负责同志。

群众的幸福是老城区发展的目标。要将民生和可持续发展融入老城区规划、建设、管理之中

市委书记魏小东在多次强调，推进新型城镇化建设要以人的城镇化为核心，将群众的幸福作为发展的最高追求，以满足人的需求、增进人的幸福感为一切工作的出发点和落脚点。

近年来，山城区委、区政府以改善人民群众生活环境为目标，通过政府主导、市场运作等方式，汇聚社会各方面力量对各类棚户区进行改造，截至目前，山城区已累计完成拆迁240万平方米，开工60余个项目，建筑面积420万平方米，总投资逾50亿元，已基本建成110万平方米，完成投资约30亿元。

“经过几年的探索、实践，山城区在全市统筹新老区协调发展战略部署下，经历了由点到面、由局部到整体、由量变到质变的递进，进入了统筹提升的新阶段。在推进过程中，我们把市民反映强烈的突出问题作为城市规划建设的当务之急，把市民满意不满意作为衡量城市建设工作的根本标准，努力使城市规划建设管理和以市民满意为出发点和归宿。今后山城区将坚持以统筹提升为主题，以质量效益为中心，坚

持全域规划，以功能互补、体系完善、覆盖城乡的生态、产业、城镇规划体系为引领，“三位一体”统筹提升生态、产业和城市建管水平，把改造建设发展向深度广度推进，打造亮点、提升品位、加快发展。”山城区委书记胡润身说。

鹤山区坚持规划引领、政府主导、市场运作，整体推进的思想，在城市建设方面取得了较好成效，群众居住环境逐渐改善，生活水平逐步提高。鹤山区委书记李海章说，要想全面提升城市的整体形象，集聚更多的人气，下一步将坚持产城融合发展的理念，着力实现“培育支柱型产业、城市建设、文化旅游产业发展、交通建设、生态建设、项目谋划和招商引资”六大新提升，建设生态、宜居、活力、幸福新鹤山区。

李海章说，鹤山区要将以人为本的理念融入规划当中，借全市老城区统筹规划编制之机，统筹考虑城市建设、产业发展、道路交通等各个方面，立足长远、全盘规划，科学修编《鹤山区分区规划》，着力完善城市基础设施和公共服务设施。

壮大产业是加快老城区发展的重要支撑。要更加注重产城互动，推进产城融合

只有充分发挥产业对城镇的带动作用，以产业的增长支撑城镇的扩张，以城镇综合承载能力的提升促进产业发展，才能加快形成产业集聚、城市繁荣、协调互动的良性发展格局；只有加大资源整合力度，才能发挥互补共促效应，推动实现差异化、特色化发展。

老城区建设水平突出体现在基础设施上。要继续加大棚户区改造工作力度，让棚户区居民共享城市建设成果

能和新区群众一样，住在花园一样的社区，享受天然气、暖气等较好基础设施带来的便捷，享

受社区医疗、商贸服务，是广大老城区群众的心愿。

据了解，山城区将继续坚持成方连片、统一优化原则，实现城市形象由局部向整体提升。加快已拆迁地块改造项目建设，确保开工新建房屋210万平方米。

山城区副区长苗矿军说，山城区将积极推进供暖二期工程建设。目前幸福花园等21个小区(家属院)，4741户已开始供热，供热面积达60万平方米。预计12月底，累计实现13个交换站供热，覆盖40个小区、1万余户群众。

要想提升城市建设水平，必须加大基础设施投入。鹤山区副区长李水泉说，鹤山区首先抓好道路建设，目前，快速通道北延二期、中山路、五岩街等道路建设成为通车；矿业路北段、药王街等道路正在做准备工程。其次加快气暖设施建设。

目前，中山路全线供气主管网铺设，已有2100户居民用上了天然气；中山路供热工程已开工建设，预计到2014年底中山、鹤壁集城区全部用上暖气和天然气。

鹤山区政协副主席、区住建局局长索三吉对记者说，鹤山区抢抓国家加快保障性住房建设的机遇，累计投资18.6亿元，建设各类住房项目39个、2.5万套、159万平方米。目前，7048套住房已建成，2.3万余名群众已入住新居。下一步要谋划实施一批城中村棚户区改造项目、老旧小区综合整治项目，力争用两三年的时间完成全部棚户区改造任务，为鹤山群众创造良好的人居条件。

在城市管理方面，山城区住建局长闫武林说，今后城市管理要从粗放型向精细化转变，积极开展示范路创建工作，把红旗街、中原路、山路打造成示范路。继续推进网格化管理，整合乡(镇)办、社区、城管、环卫、片区民警、市政、园林、环保、区直分包单位等部门资源，加强城区及城乡接合部，尤其是背街小巷的管理。

工作，确保整个城区管理无缝隙，无死角，提高城市管理水平。

给居民提供更多的公共服务，是加快老城区发展的重要任务。要更加注重城乡一体，推进公共服务一体化

把加快推进新型城镇化与新农村建设结合起来，建立完善以城带乡、以工促农长效工作机制，推进公共服务一体化，提高城乡协调发展水平，持续改善城乡居民生活品质。

在城乡一体化方面，山城区一是编制完成了《山城区新型农村社区布局规划(2012—2020)》方案，明确了山城区新型农村社区布局规划、产业发展规划、基础设施、公共服务设施建设规划等，用于指导具体的社区建设。二是已建成入住新型农村社区3个，在建、续建社区4个，今年新开工社区3个。三是成立了以区长为组长的山城区农业转移人口市民化工作领导小组，制定下发了《山城区关于进一步促进农业转移人口市民化的意见》。苗矿军说，目前，全区13个行政村已完成村改居工作，3万多名居民完成农业人口到居民的转化工作，在就业、社会保障、劳动、医疗等方面享受市民待遇。

鹤山区按照新型农村社区建设布局规划，强力推进新型农村社区建设。目前，北站花苑社区1815套住宅楼及配套的社区行政服务中心等主体已建成，中马驹河村、东马驹河村已分房到户，韩林涧村分房工作正在加快推进。杨邑、中山、惠民等社区一期已完成主体工程，竹林社区一期正在进行主体施工。李水泉告诉记者，鹤山区还制定了优惠政策，鼓励深山村和采煤沉陷村、近郊村群众向城区外迁集聚，近年来，累计向城区外迁集聚群众1500多户。

中办、国办印发通知要求领导干部公务活动中禁烟

▶3版

中组部印发通知要求领导干部主动准确报告个人事项

▶3版

本报讯 (记者 任宪成)市委办公室、市政府办公室12月28日发出《关于务实节俭做好2014年元旦、春节期间有关工作的通知》。全文如下：

2014年元旦、春节将至。扎实做好我市“双节”期间各项工作，确保全市人民度过一个欢乐祥和、平安健康的节日，对于深入贯彻落实党的十八大三中全会、中央经济工作会议精神，加快打造“两个构建”升级版，努力建设生态活力之城幸福之城，具有重要意义。按照中央和省委要求，经市委、市政府同意，现将有关事项通知如下：

一、坚持民生为本，深入基层做好关心群众工作。各级各部门要把民生工作放在更加突出位置，采取有力措施妥善安排好人民群众生产生活，办好顺民意、解民忧、惠民生、暖民心的实事。各级领导干部要结合开展党的群众路线教育实践活动，进一步改进作风，自觉深入到基层一线，特别是深入贫困地区、困难家庭、困难群众中去，开展走访慰问、专项救助等活动，关心群众疾苦，帮助解决实际问题。认真落实好各项社会保障、社会救助措施，及时足额发放企业离退休人员和符合条件的城乡居民基本养老金、失业保险金，以及城乡低保对象、农村五保对象、零就业家庭、残疾人家庭等困难群众救助资金和优抚对象抚恤补助金，及早发放困难群众和重点优抚对象春节一次性生活补贴，积极做好流动就业人员异地就医费用结算、基本养老和基本医疗保险关系转移接续工作。落实好扶持就业的各项政策措施，全面开展公共就业服务春风行动，以返乡务工人员、高校毕业生、就业困难人员为重点服务对象，通过走访、慰问等多种形式，帮助解决具体困难和问题。深入开展农民工工资支付情况专项检查，保证农民工及时足额拿到应得报酬。广泛开展多种形式的送温暖、献爱心和志愿服务活动，并确保捐赠款物及时如数发放到困难群众手中。

二、保障商品供应充足价格稳定，精心安排好人民群众物质文化生活。要积极组织货源，丰富商品种类，严格落实鲜活农产品运输“绿色通道”政策，加强市场价格监管，重点打击恶意囤积、哄抬价格、变相涨价、串通涨价等违法行为，确保节日市场供应充足、价格稳定。搞好煤电油气运的产运需衔接，加强设备检修监测，保证节日期间供水、供电、供油、供气、供暖不出问题。集中开展产品质量和食品药品安全专项执法检查，用最严谨的标准、最严格的监督、最严厉的处罚、最严肃的问责，确保人民群众的合法权益和“舌尖上的安全”。

务实节俭做好“双节”期间有关工作

确保人民群众度过一个欢乐祥和、平安健康、节俭文明的节日

市委办、市政府办印发通知要求

又要相亲啦！赶快报名

鹤壁日报社举办的新春姻缘会将于2014年1月18日至19日在鹤壁迎宾馆举行

本报讯 (记者 陈静)还在为错过我市首届姻缘会而悔恨不已？那么，请您到2014新春姻缘会上寻找自己的缘分吧。为满足广大单身男女的要求，鹤壁日报社将于2014年1月18日~19日在鹤壁迎宾馆大厅举办2014新春姻缘会，报名工作即日启动。

今年9月，由市总工会、市妇联、团市委和鹤壁日报社共同主办的我市首届姻缘会受到广大单身男女的热烈欢迎，众多单身男女通过活动找到了自己的意中人。但也有不少人因为种种原因与活动擦肩而过，于是“什么时候再举办姻缘会”成了大家关心的话题。新年伊始，鹤壁日报社再次举行姻缘会活动，为适龄单身男女搭建交友平台，让您在这个冬天不留遗憾，畅享爱情之旅。此外，凡参加在四季青举办的我市首届姻缘会并牵手成功者，请及时告知主办方组委会，资料信息不再使用。

敬告读者

根据工作需要，本周报纸出版做如下调整：2014年1月1日(星期三)有报，2014年1月4日(星期六)无报。

本报编辑部
2013年12月30日

学习贯彻十八届三中全会精神
建设生态之城活力之城幸福之城